

30 лет назад появилась "Империя зла"

8 марта 1983 года американский президент Рональд Рейган в своем выступлении перед Национальной ассоциацией евангелистов США во Флориде назвал СССР "Империей зла" ("Evil empire").

Судя по всему, Рейган не шутил, так как в той же самой речи объявил своей главной задачей борьбу с СССР.

"Империя зла" является распространённым литературным выражением, широко употребляющимся в американской литературе и кинематографе с начала 70-х годов XX века. Первое литературное упоминание выражения содержится в книге "Истории магии" Элифаса Леви, где описывается, как дьяволопоклонники строят козни против всего верующего и здравомыслящего человечества ради прихода к власти над миром своего повелителя — Сатаны.

До Рейгана в США "Империей зла" именовали Римскую империю в дохристианский период и нацистскую Германию. Особенную популярность термин получил после выхода в свет киотрилогии Джорджа Лукаса "Звездные войны", где "Империей зла" именовалась Галактическая Империя.

Меткий оборот Рейгана вызвал истерику в СССР и воодушевление среди сторонников ядерной войны в США - так называемых "ястребов". Тем не менее, идеологи Советского Союза так и не смогли противопоставить Рейгану никакого устойчивого словооборота, кроме известного анекдота про "собаку Рейгана".

Словесный изыск американского президента привел к неожиданному эффекту: в СССР запретили показ фильма "Звездные войны" под тем предлогом, что под видом Галактической империи там высмеивается Советский Союз. Впервые V эпизод "Звездных войн" был показан лишь в 1988 году в ходе "Дней США в СССР" в двух московских кинотеатрах. Впрочем, к этому времени все три фильма массово разошлись по полуподпольным видеозалам.

Объявленная Рональдом Рейганом 23 марта 1983 года Стратегическая оборонная инициатива, по аналогии с "Империей зла", с подачи сенатора Эдварда Мура Кеннеди была названа программой "Звездных войн".

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:
newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Артур
Скальский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)